

# “他和我们一样穷，不会去贪” 危地马拉喜剧演员 “逆袭”当总统

中美洲国家危地马拉25日举行总统选举第二轮投票。截至26日早些时候，96%的投票站完成计票，前喜剧演员、反对党国家融合阵线候选人吉米·莫拉莱斯获得69%选票，击败前第一夫人、全国希望联盟候选人桑德拉·托雷斯。



图为前喜剧演员、反对党国家融合阵线候选人吉米·莫拉莱斯。

尔瓦罗·科洛姆之妻。根据宪法规定，现任总统四代以内血亲和两代以内姻亲禁止参加总统竞选。

2011年，托雷斯为继承丈夫政治事业，与丈夫离婚参加总统选举。

## 毫无经验反成优势

托雷斯在竞选宣传中抓住莫拉莱斯没有政坛任职经验的弱点，宣称“危地马拉不是喜剧”，需要的不是哗众取宠的手段，而是经验。

然而，贪腐丑闻不断发酵，莫拉莱斯人气不断攀升。按28岁选民、电脑维修人员乌戈·比亚格兰的话说：“我选择吉米·莫拉莱斯，因为我不想要像桑德拉·托雷斯那样的涉腐政客。他和我们一样穷，不会去贪。”

值得一提的是，第二轮总统选举投票率仅略高于50%，远低于第一轮71%的投票率。

与此同时，莫拉莱斯虽然赢得选举，此后的执政之路恐不容易。他所在政党国家融合阵线在议会选举中仅赢得158个议席中的11席。

## 誓言打击贪腐之风

危地马拉9月6日举行总统和议会选举，由于首轮总统选举投票中没有候选人得票率超过50%，按选举法规定，得票前两位的候选人莫拉莱斯和托雷斯进入第二轮角逐。

从初步统计结果看，莫拉莱斯获得压倒性胜利。“宣布胜利的不是我，而是选择我的人民。”莫拉莱斯说，“作为总统，我接受委托，接受危地马拉人民的委托，打击正吞噬我们的贪腐之风。”

前第一夫人托雷斯26日承认败选。托雷斯说：“我们承认莫拉莱斯获得胜利，我们祝愿他取得成功。危地马拉存在严重问题，但人民作出决定，我们尊重这一决定。”

## 与前第一夫人决战

莫拉莱斯现年46岁，此前未曾担任公职。他去年告别演艺生涯，投入总统选举。起初，名不见经传的莫拉莱斯并未受到重视，但危地马拉政坛腐败丑闻4月曝光，总统选举的两名有力竞争者受到牵连，莫拉莱斯声名鹊起。

在9月6日的第一轮选举中，原本热门的总统候选人、自由民主革新党候选人曼努埃尔·巴尔迪松得票率跌落至第三，甚至未能进入第二轮选举。第二轮选战成为莫拉莱斯与前第一夫人托雷斯的决战。托雷斯原为危地马拉前总统阿



## 亲人离别 依依不舍

当地时间10月26日，第20次韩朝离散家属团聚活动结束，韩方离散家属与朝方亲属在朝鲜金刚山共进午餐后，于下午通过陆路返回韩国。在车站离别之时，大家依依不舍，盼望下次再聚。第20次韩朝离散家属团聚活动于10月20日至26日在朝鲜金刚山举行，苦盼60余年的韩朝家属们终得相聚，共叙亲情。

## “漫游”13载 印度聋哑女终回国

大约13年前，印度聋哑女孩吉塔因走失意外越过边界进入邻国巴基斯坦，被当地慈善机构收留。不久前，她通过照片认出了失散多年的家人。26日，吉塔终于搭乘飞机回国，期待与家人团聚。不过，在抵达印度见到照片中的一家人后，她却称不认识他们。

媒体报道，吉塔大约11岁时意外越过边界进入巴基斯坦，被巴基斯坦边境部队发现，由于无法说明自己的身份，她被当成了巴基斯坦公民，并被送往巴基斯坦最大的福利机构埃迪基金会。在那里，工作人员给她取了“吉塔”这个名字。

在埃迪基金会，吉塔一待就是十几年。直至今年年初，印度和巴基斯坦官员意识到，吉塔并非巴基斯坦人，而是来自印度。

今年8月，印度方面宣布，吉塔是印度公民，并已经有了寻找她家人的新线索。“大约两周前，吉塔在看到印度外交部寄来的照片后，认出了自己的家人。”埃迪基金会发言人埃迪告诉记者。

路透社报道，26日一早，吉塔身着印度传统红色套装并戴头巾，飞往印度首都新德里。然而，温馨团聚的一幕并没有出现。在抵达新德里后，吉塔告诉印度官员，她不认识从印度东部比哈尔邦赶来

与其相认的马哈托一家。

印度外交部长苏什玛·斯瓦拉杰在记者会上说：“在我们向她（吉塔）展示照片时，她认出了家人。但是，今天在和马哈托一家见面后，吉塔却认不出他们。”不过，斯瓦拉杰表示，将通过DNA检测来确定吉塔是否为马哈托家丢失的孩子。如果结果显示双方没有血缘关系，寻找吉塔家人的工作仍会继续。“（重要的是）她是（我们）印度人的女儿，我们会照顾她。”斯瓦拉杰说。尽管没有与家人相认，站在斯瓦拉杰身旁的吉塔却显得十分乐观，她用手语说，“回到这里，她感到很幸福”。

## 全球十大最赚钱公司出炉： 苹果居首 中石油第7

全球十大最赚钱公司出炉，美国公司占据六席，中国公司占据了两大席位——中石油第七，中国移动第八。

据《今日美国》当地时间10月24日报道，世界上最赚钱的上市公司有六家总部位于美国。位居榜首的苹果吸金能力无人匹敌，其最新财年的净收入为395亿美元。余下的四个席位被中日韩公司包揽。

虽然净收入（net income）是衡量利润的标准，但其中也包括不能反映盈利能力的因素，如大项目和已终止项目，出售子公司或主要控股企业等。剔除上述营收项，内容提供商“华尔街24/7”根据持续经营业务的净收入，评选出世界十大最赚钱的上市公司。统计显示，在上一会计年度，全球十大最赚钱公司净利润总计达2232亿美元。

## 美担忧技术泄露 阻止韩出口军机

韩国媒体报道，韩国计划向乌兹别克斯坦出口12架国产T-50“金鹰”超音速教练机，但这笔生意遭美国反对。美方称，这项出口计划可能导致技术泄露。

韩国《朝鲜日报》网站25日报道称，根据计划，乌兹别克斯坦将从韩国购买12架T-50“金鹰”超音速教练机，总额达4亿美元。韩国国防部、空军和国防采购计划管理局都非常支持这项出口计划。

T-50“金鹰”超音速教练机由韩国航天工业公司和美国洛克希德-马丁公司共同研发。此前，韩国已向印度尼西亚、伊拉克、菲律宾和泰国出口了这一机型。但这次向乌兹别克斯坦的出口计划遭到美国政府阻拦。美方担忧，这项出口计划可能会导致技术外泄。

## 减轻巴尔干诸国难民压力 欧盟11国达成17点行动计划

欧盟委员会25日举行部分欧洲国家领导人特别会议，讨论日益紧迫的难民危机。德国、奥地利等11个国家的领导人参加会议。欧盟委员会主席容克在新闻发布会上表示，与会各方达成17点行动计划，旨在减轻巴尔干地区国家难民压力。

计划内容包括：建立欧盟与巴尔干地区国家密切沟通和信息交流机制；各国不得在事先未通知他国情况下把难民压力转移他国；向难民提供更多临时庇护场所，并提供食物、医疗等；与欧洲投资银行等国际金融机构合作，获取应对难民危机的资金支持；加强对不符合难民身份的人员遣返；打击人口走私等。

## 韩国再现MERS死亡病例

系近3个多月来首例

韩国保健福祉部中东呼吸综合征（MERS）中央对策本部25日说，韩国一名MERS患者当天因并发症死亡。这是韩国最近3个多月来首例MERS死亡病例，使得韩国因这一病症死亡的人数上升至37人。

韩联社报道，这名66岁患者5月底陪妻子前往三星首尔医院时不幸“中招”，6月中旬被确诊感染MERS病毒。治疗期间，他接受了肺移植手术并在病毒基因检测结果呈阴性后解除隔离。然而，这名患者后来出现并发症，终因病情恶化于25日去世。

韩国今年5月出现MERS疫情，迄今已造成186人感染、近1.7万人接受隔离。本月初，一名35岁男子因在宣布痊愈后病毒基因检测再次呈阳性而入院接受隔离治疗。韩国专家推断，检测结果之所以呈阳性，可能是因为患者体内残留着微量病毒基因。

## 是否爱做好事 或受基因影响

身边总有好人好事温暖人心，是什么促使好心人助人为乐不求回报？美国纽约大学的研究人员发现，基因发挥了很大作用。

研究人员研究了1197对基因几乎完全相同的同卵双胞胎和684对基因近似的异卵双胞胎，了解在相同的成长环境中，基因对行为的影响。

结果显示，一个人是否乐于帮助邻里，基因的影响达到41%；是否愿意参与社区或公共服务志愿活动，基因的影响为33%；是否愿意参加慈善活动，基因影响为28%；是否愿意参加选举投票，基因影响27%。研究成果刊载于英国《皇家学会生物学分会学报·哲学汇刊》。

## 猫儿乖不乖 答案在毛色

“喵星人”总给人以乖觉温顺的印象，其实它们中也有“坏脾气”。美国加利福尼亚大学戴维斯分校一项研究显示，猫咪性情是否温顺大致可从毛色上判断。

研究人员邀请1274只猫的主人参与问卷调查，请他们对猫咪表现出攻击性的频率、被人摆弄时的反应、在宠物诊所的行为等进行回答。

调查显示，白底花斑猫、黑白色相间猫和灰白色相间猫“对人的攻击性较强”，第一种在日常生活中脾气就不好，第二种在被摆弄时会攻击人，带第三种去看兽医时要小心。调查显示，纯色黑、灰或白猫以及毛皮上有深淡条纹的猫最乖。